
— 88B4 -
CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

MORPIJRGO. Gli uscieri delia prefettura della provin-
cia di Mantova hanno presentato la petizione 12,441, 
colla quale, dichiarando di èssere stati danneggiati nei 
diritti già da essi acquisiti dalla presentazione del 
progetto di legge, che è ora in discussione, sull'ammi-
nistrazione centrale e provinciale, reclamano contro la 
disposizione di questa legge onde sia preso un prov-
vedimento che salvi questi loro diritti. A tenore del-
l'articolo 57 del regolamento in vigore, io prego l'o-
norevole presidente di trasmettere questa petizione 
alla Giunta incaricata di esaminare il progetto di 
legge sull'amministrazione centrale e provinciale. 

PRESIDENTE. Come ho di già osservato all'onorevole 
Macchi, dirò anche all'onorevole Morpurgo, che è già 
stato deliberato di inviare somiglianti petizioni alla 
Commissione che si occupa della legge del riordina-
mento amministrativo. 

DI SAN DONATO. Il capitano Buonvino Orazio sotto-
pone alla Camera alcuni suoi studi sull'organizza-
zione militare e sulla pubblica sicurezza dello Stato. 

Prego la Camera a voler dichiarare d'urgenza que-
sta petizione. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Moretti Giovanni Battista 

per urgenti affari di famiglia chiede un congedo di 
15 giorni. 

(È accordato.) 
MORINI. Sono incaricato dal mio ottimo amico e no-

stro onorevole collega Protasi di presentare le sue 
demissioni da deputato di Domodossola. 

Io eseguisco questo incarico con vivo rincrescimento 
e non senza avere prilla tentato ogni mezzo per disto-
gliere l'onorevole nostro collega da questa determina-
zione» 

Sventuratamente alcune dolorose circostanze di 
sua famiglia, ed anche altri spiacevoli prepotenti eventi, 
non gli permisero di aderire alle mie ripetute pre-
ghiere. 

In questo stato di cose non ho che ad inchinarmi 
al desiderio dell'onorevole collega inviando al banco 
della Presidenza la lettera che egli mi trasmise all' ac-
cennato scopo. 

PRESIDENTE. L ' o n o r e v o l e Gian Domenico Protasi ha 
inviato questa lettera alla Presidenza : 

« Atteso il cattivo stato di salute di mia madre, 
l'avanzata sua età ed altre particolari circostanze di 
famiglia, io non potrei più per l'avvenire prendere 
parte con qualche assiduità ai lavori della Camera, 
epperciò reputo mio dovere di dare la dimissione da 
deputato del collegio di Domodossola, come dichiarò 
di darla colla presente. » 

La Camera con suo rincrescimento, io credo, prende 
atto di questa dichiarazione dell'onorevole Protasi, e 
dichiara vacante il collegio di Domodossola. 

Ha facoltà di parlare il signor ministro delle fi-
nanze. 

C A M B R 4 Y - D I G N Y , ministro perle finanze. Ho l'onore di 
presentare alla Camera 11 progetti di legge : 1° Appro-
vazione della convenzione del 10 ottobre 1866, stipu-
lata fra le due Banche nazionali Sarda e Toscana, pro-
getto di legge che era stato presentato d'iniziativa par-
lamentare e poi stato ritirato. Le condizioni della Banca 
Toscana sono tali che gli azionisti tutti fanno gran-
dissime premure perchè sia presentato questo disegno 
di legge, che io raccomando alla Camera. (V. Stam-
pato n° 249.) 

2° Proroga della durata della disponibilità di im-
piegati in servizio dell'amministrazione dello Stato. 
(V. Stampato n° 250.) 

3° Maggiore spesa pel bilancio speciale veneto del-
l'anno 1867. (V. Stampato n° 251.) 

4° Spesa straordinaria di lire 6450 nel bilancio 1868 
pei funerali di Rossini. (V. Stampato n° 252.) 

5" Riproduzione del progetto per l'autorizzazione di 
una spesa straordinaria per la stampa di nuove car-
telle al portatore; già votato dalla Camera e modificato 
dal Senato. (V. Stampato n 0 64-b.) 

6° Maggiore spesa per pagamento della garanzia del 
canale Cavour. (V. Stampalo n° 253.) 

7° Spesa straordinaria per la costruzione di un nuovo 
osservatorio astronomico presso Firenze. (V. Stam-
pato n° 254.) 

8° Spesa per lavori di ristauro all'edifizio dell'archi-
vio generale di Venezia. (V. Stampato n° 257.) 

9° Spesa straordinaria per affrancazione di servitù 
di pascolo e legnatico nell'ex-principato di Piombino. 
(Y. Stampato n° 255.) 

10. Concessione di terreno sulla spiaggia dei Maro-
niti nell'isola d'Ischia, per stabilire una fabbrica di 
prodotti chimici. (V. Stampato n° 256.) 

11. Autorizzazione della spesa di lire 125,000 per 
l'erezione in San Pier d'Arena di un edifizio per la 
preparazione del sale per la pastorizia. (V. Stam-
pato n° 258.) 

PRESIDENTE. Si dà atto al signor ministro delle fi-
nanze della presentazione di questi progetti di legge, 
che saranno stampati e distribuiti. 

(Gli onorevoli Cagnola Giovanni Battista, Papafava 
e Martinati prestano giuramento.) 

Il risultato dello scrutinio per la nomina di commis-
sari di vigilanza sulla Cassa dei depositi e prestiti è 
stato il seguente. Ballottaggio tra gli onorevoli Nervo 
e Casati: 

Schede n° 223. 
Nervo ottenne voti 109 

Casati 93; voti dispersi 21. 
Rimase quindi eletto l'onorevole Nervo. 
La Commissione è così composta dei deputati Lam-

pertico, Cortese e Nervo. 
Il risultato della votazione per la nomina di un 

commissario di vigilanza per il fondo del culto fu 
questo : 


